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關於立法會謝誓宏議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢社會文化範疇、經濟及科技發展局的意見，本

局就立法會2022年2月11日第165/E127/VII/GPAL/2022號公函轉來謝誓宏議

員於2022年1月31日提出，行政長官辦公室於2022年2月14日收到的書面質

詢，回覆如下：

特區政府多措並舉支援澳門居民到橫琴粵澳深度合作區就業、創業與發

展。其中，  2021年底本局與深合區相關部門合作推出“琴澳零距離”在線招

聘月，為本地居民與深合區企業搭建就業對接平台，超過80家企業參與，提供

約450個崗位。截至2022年1月底，已有185名本地居民遞交簡歷，申請的崗位

涉及科技研發和高端製造業、中醫藥及文旅會展商貿等產業。

在協助本澳青年探索新產業發展前景及規劃職業生涯方面，本局於2022
年初先後舉辦兩場以新興產業，包括人工智能行業及中醫藥產業為主題的“職

問職講”講座，邀請相關企業人士講解行業的發展現狀與前景、深合區的就業

環境、該行業的產學研合作及現代化生產技術等，並有互動交流環節。

未來，本局會繼續與深合區相關部門協作，向有意到深合區發展的居民適

時提供就業資訊，定期推出有關新興產業的講座，冀能協助青年拓寬個人就業

視野，助力拓展居民的就業新空間。

同時，教育及青年發展局持續透過各類升學、就業創業、實習及職業輔導

等生涯規劃項目，為學生及青年提供各類專業範疇的資訊和實習崗位。例如，

該局透過與不同部門及機構合作，為本澳學生及青年提供在本地和內地實習的

機會，實習崗位包括中醫藥、建築、設計、城巿規劃及金融等範疇。未來，計

劃將實習地點拓展至橫琴及更多內地城市，並推出有助提升學生及青年專業發

展的相關計劃。

教育及青年發展局還會透過豐富“粵港澳大灣區青年資訊平台”，以及持

續與學生及青年社團合作，為學生及青年提供有關大灣區各城市的青年交流、

培訓、生活、就業及創業等資訊，並透過其他多元活動，推動學生及青年認識

及把握大灣區和深合區發展的機遇。而人才發展委員會透過公佈人才需求調研
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報告和編寫相關的《人才需求清單》和《緊缺人才目錄》，為學生及各界人士

生涯規劃作參考。

另一方面，經濟及科技發展局透過與橫琴相關青創孵化機構合作，相互認

可兩地青創項目推介入園進駐，為青年人提供多元化的創業支援和諮詢服務，

共同孵化具潛力的青創企業順利發展。至於經濟及科技發展局於2019年6月推

出的“專業顧問服務互換計劃”，可協助解決青年人在內地創業時較常遇到的

實務經營問題。

經濟及科技發展局亦將檢討《青年創業援助計劃》的成效和內容，研究在

增加資金跨境流動的可操作性、加強有效監控和符合澳門長遠發展利益的前提

下，放寬支援措施的使用範圍至大灣區尤其是深合區的可行性。

在專業服務領域方面，粵港澳大灣區已逐步完善對澳門專業人士的認可和

備案機制，結合CEPA專業資格互認或考試安排，澳門專業人士到大灣區執業

提供了便利措施和政策保障。現時建築工程、旅遊、醫療、社工等領域的專業

人士，經資格認可及備案相結合的方式，便可在橫琴執業。有關舉措有助跨境

執業人才的便捷流動，進一步推動澳門與橫琴的人才交流與對接，為澳門專業

人士到橫琴執業創造更有利條件。

特區政府將透過制度創新和規則深度銜接，推進橫琴粵澳深度合

作區的建設，並持續檢視和優化各項支援措施，為包括澳門青年在內

的廣大居民在深合區就業創業提供更加便利的條件和更有力的支援。

勞工事務局局長

黃志雄
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